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Közönségünkhöz
a Katona-Kör érdekében.

Uj esztendőbe lépett egyesületünk. 
Uj célok, megújult törekvések jelsza­
vával zászlónkon fordulunk az uj esz­
tendőben Kecskemét város közönsé­
géhez és hívjuk fel együttes munkára 
városunk kulturális életenek fejlesztése, 
intenzivebbe tétele és színvonalon tar­
tása érdekében.

Prograinmunk kereteit ugyan meg­
adják nagyjában alapszabályaink, de I 
hogy mit szándékozunk a keretekbe j 
beilleszteni, milyen módon es miféle 
eszközökkel kívánunk életet önteni 
alapszabályaink holt betűibe? — leg­
alább nagy vonásokkal megrajzolni — 
úgy érzem, nem fölösleges dolog egy­
részt abból a szempontból, hogy hoz 
zászolást engedjünk egyesületünk ügyei 
iránt komolyan érdeklődő másnézetü- 
eknek, másrészt, hogy tájékozást nyújt­
hassunk közönségünknek is, hogy mi 
léié ügy pártolását a és milyen célok 
szolgálatára kérjük anyagi es szellemi 
erejenek közreműködését.

A Katona-Körnek, mint egyálta 
lábán minden hasonló vidéki kulturá­
lis egyesületnek célja manapság a kul­
túra minden ágazatának összhangzatos 
fejlesztése, kiválóképpen pedig az is­
meretterjesztés minden társadalmi réteg 
értelmi erejehez mert módon es mo­
dorban.

Körünk ma az ismeretterjesztés 
munkáját kétfelé színvonalú kurzuson 
teljesíti. Az egyik a művelt közönség 
nek szánt felolvasó esték, amelyek az 
idén kulturális felolvasások címen foly­
nak nagyrészben a helybeli közepis 
kólák tanárainak közreműködésével, 
minden alkalommal két egymást ki 
egészítő felolvasás által világítva meg 
egy kérdést. Jövőben e felolvasásokat 
a tél három hónapjára beosztva Sza­
bad Lyceummá kívánjuk fejleszteni 
tervszerűleg megállapított programmal 
és lehetőleg olyan kérdések felölelésé­
vel, amelyek iránt közönségünkben — 
vagy korszerűségüknél, vagy egyébb 
vonatkozásaiknál fogva — élénkebb i 
érdeklődés várható.

Másik ismeretterjesztő kurzusunk 
a sétateri Vigadóban tartott népies 
előadások, amelyek a téli hónapok 
minden vasárnap délutánján tartatnak, 
a legegyszerűbb műveltségű közönség 
színvonalához alkalmazkodva. Hat év 
óta jól bevált intézményünk, részben

BKV XOO kilogramm 

légszesz diókoksz 
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már törzsközönség hallgatósággal. Fen- 
tartandónak véljük jövőben is ; sokat 
nyernének ez előadások érdekességben, 
ha állandóan vetített képekkel, vagy 
esetleg gramofonnal élénkíthet nők.

Élénken erezzük a hiányát egy 
harmadik ismeretterjesztő kurzusnak, 
amely a tanultabb földmives-, iparos- 
es kereskedő osztály igényéit tartva 
szem előtt, nagy szolgálatot tehetne 
éppen annak a közönségnek, amely 
ipa legtanulékonyabb és a korunkat 
mozgató eszmek iránt lrfogekonyabb. 
Anyagi erőnk hiánya az oka, hogy e 
tekintetben meg elhatározó lépést nem . 
tehettünk. De megoldását napirenden ‘ 
tartjuk és reméljük, hogy az Iparos 
Otthon vendégszeretetével sikerül már 
jövő évben erre a harmadik kurzusra 
is berendezkednünk.

Az ismeretterjesztés fáradságos és 
költséges munkájában bizton számí­
tunk az Uránia tudományos egyesület 
segitő közremunkalásáia egyrészt ab­
ban a tekintetben, hogy évenként leg­
alább két előadásra meghívjuk az 
Uránia színházat, másrészt a vetitő 
képek es előadási vezérfonalak kiköl­
csönzésével iparkodunk előadásaink 
szemléletesseget és tervszerűségét elő­
mozdítani. E tekintetben nagyobb 
anyagi áldozatot igenyel tőlünk egy 
nagyobb szabású vetítőgép beszerzése 
és berendezése.

Mig igy a tel hónapjaiban szabad 
lyceumi kurzusainkon a tudományok 
kitisztazott igazságait és leszűrt tanul­
ságait kívánjuk köztudattá tenni tár­
sadalmunk minden rétegében, a társa­
dalom forrongó kérdéseiben valame­
lyik tavaszi hónapban 3 — 4 vitaülés 
kereteben szándékozunk közvéleményt 
teremteni. Ha évenként csak egy-egy 
ilyen korkérdést, mint pl. ez idősze 
rint a választói reform, vagy a hor- 
vát kérdés, tudunk is minden politi­
kai, társadalmi, vagy felekezeti elfő 
gultságtól menten megvitatni, úgy vél­
jük, egy-egy porszemnyi segítséggel 
mi is járulunk az egységes és öntuda­
tos nemzeti társadalom kialakulásához.

Az ismeretek terjesztése és a 
tudományok népszerűsítése mellett ki­
váló gondoskodásunk tárgyát képe- 
zendi a műizles ápolása és fejlesztése. 
Nagy akadályunk e tekintetben az 
anyagi erő és a megfelelő helyiségek 
hiánya. De keresni fogjuk a módot 
és alkalmat, hogy évenként legalább 
egy műtárlat és egy nagyobb szabású 
műveszi színvonalú hangverseny ren-
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dezése által részt kérjünk varosunk­
nak az eszményi világ kultuszából s 
a szépmüvészetek nyújtotta élvezetből.

Ennek az eszményi világnak kí­
vánunk hódolni a Katona kultusz eme­
lése s különösebben évenként egy 
nagyobbszabású szépirodalmi ünnep 
rendezése által. Katona József szüle­
tésé napját szemeltük ki erre a célra 
oly módon, hogy az eddigi halvány 
és kévés érdeklődést keltő Katona­
ünnepélyt változatosabb es gazdagabb 
inúsoru szépirodalmi ünneppé fejlesz- 
szük, amely alkalommal egy egy or­
szágos hírű iró személyes megismeré­
sére is alkalmat nyújtanánk közönsé­
günknek és ezzel is emelnők Kato­
nánk emlékünnepének díszét, jelen­
tőséget.

Maradandóbb ugyan ércnél is az 
évenkénti emlékezés es Katona emlé­
kezetet legmaradandóbban Bánk-báuja 
örökíti ; de Kecskemét városának 
szüksége van rá, hogy külsőleg is 
méltóképpen dokumentálja, hogy falai 
kozott született nemzetünknek egyik 
legnagyobb Írója.

Nagy epochahoz érünk 6 esztendő 
múlva. 1914-ben lesz 100 ik évfor­
dulója Bánk bán megiratásának. Nein 
szabad a nevezetes évfordulót emlek 
nélkül suhanni el fejünk felett. Külön­
ben is itt az ideje, hogy a nevezetes 
évfordulóra nagyobbszerű emlékmű 
örökítse meg Katona emlékezetét. 
Elén ken foglalkoztatja körünk választ­
mányát ez emlékmű létrehozása, a 
melyre nézve reméljük ugyan ez egész 
ország részvételét, de az oroszlánrész 
az adakozásban, kell, hogy városunk 
közönségéé legyen.

Ezeknek a kivitelre váró tervek­
nek es gondolatoknak, azután meg 
más egyéb szellemi haladásunkra irá­
nyuló eszméknek megbeszélése végett, 
de meg általában a társas szellem 
fejlesztése érdekéből is tervbe vette 
választmányunk társas összejövetelek 
tartását fehér asztal mellett. A helyre 
és időre nezve mar legközelebb hir- 
lapilag értesítjük az érdeklődő kö­
zönséget.

És végül a társas együttérzés 
fejlesztése végett is, még inkább azon­
ban a nemes szórakozás és olcsó 
világlátás nyújtása céljából tervbe­
vettük alapszabályaink egy soha nem 
érvényesített pontjának, a társas ki­
rándulások rendezésének valóra vál­
tását. Reményünk van hozzá, hogy a 

! közlekedési vállalatoktól is nyerhetünk
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e célra utazási kedvezményeket s a 
szállodák es vendéglók is jutányosán 
fogják számítani a tömeges ellátást. 
Tervünk szerint, ha lesz eleg jelent­
kező, első utunk Zágrábon és Fiúmén 
át a Dalmát tengerpartra vezetne le 
egészen Cattaróig s vissza Bosznián 
át Szarajevó érintésével.

íme, ezek azok a tervek és tö­
rekvések, amelyeknek megvalósításá­
hoz kérjük városunk intelligens társa­
dalmának, tehetősebb gazda-, iparos- 
és kereskedő közönségének anyagi 
támogatását. Nem sok ugyan, a mire 
vállalkozunk, de meg ezt sem tudjuk 
valóra váltani intenzivebb támogatás 
hiányában. Az volna szerény óhajtá- 
zunk, hogy a mostani 100 tagtárs 
helyett támogassa jövőben a Katona­
kor törekvéset legalább is 500. Es ez 
bizony nem lehetetlen kívánság egy 
60 ezer lakosságú városban, nem pe­
dig különösen akkor, mikor a tagsági 
díj mindössze csak két korona. Közös­
ügyünk a kultúra ügye; bizalommal 
várjuk támogatását közönségünktől a 
benne forgolódó Katona-körnek.

Marton Sándor 
titkár

Tanonc-Otthon Kecskeméten.
Ha azt akarjuk, hogy iparunk és 

kereskedelmünk a jövőben előbbre halad­
jon, megszilárduljon és a müveit államok 
iparával, kereskedelmével minden téren 
verseny képessé legyen, minden eszközzel 
arra kell törekednünk, hogy minél művel 
tebb, szilárd, megbízható jellemmel bíró 
iparos és kereskedő segédeket neveljünk.

Hivatása magaslatán álló harcképes 
sereg nélkül csitát megnyerni nem lehet

Iparunk és kereskodelmünk jövőbeli 
munkásainak helyes módon való neveié 
seben egy, a mai kor követelményeinek 
megfelelően berendezett és kellő tudassál 
vezetett Tanonc Otthon nagy segitsé 
günkre lesz.

■s» TÁRCA.
ZZirály lopás.

— Irta: E'Á^ac. —

Előszó.
Ez a történet azt bizonyítja, hogy 

a legnagyobb meseszövő az élet. És hogy 
a legcsudálatosabb regények ma már csak 
a valóságban történnek meg.

A kigondolt regények meséi ugyanis 
többé kevesbbé egy minta szerint készül­
nek. Lenni kell tudniillik a regényben 
szerelmes lányoknak és legényeknek. S 
ami ezeknek a jól vagy rosszul végződő 
története közé esik, az már csak arra való, 
hogy legalább egy kötetre terjedjen az 
Írás. A pecsenye tehát mindig ugyanaz, 
csak a szósz más.

A mostani esetben egy királynénak 
és egy egyszerű parasztembernek az öz­
vegyi sorsát fonta egybe a nagy mester, 
az élet.

A két özvegység összetrrtozandósá 
gátiak pedig különös története van. Mert 
a király ellopatásának és egy jégvertem 
bérnek az igaz esete adja a mese funda­
mentumát.

A regény tehát két kötetre terjed Az 
első kötetben a király eltűnésének a tör­
ténetét, a másodikban pedig a jégvert em­

K EC S KEM ÉTI LAPOK

A jelenlegi állapotok mellett négy 
közép- vagy polgári iskolát végzett fiú 
nehezen szánja magát az ipari vagy ke- 
resked‘i pályára, mert ahol van még ellá­
tás, — tisztelet a kivételnek — az bizony 
nagyon hiányos, de a kereskedők havonta 
csak 10—15 koronát fizetnek egy-egy 
tanulónak. Ebből lássa el magát élelem­
mel és ruhával, fizesse az iskola és köny­
vök diját.

Azért kell a Tanonc Otthont felépí­
tenünk, hogy az iparos és kereskedő 
tanuló is emberies, rendes, tiszta otthont 
kapjon, hogy mindennap emberhez illően 
megkapja mindazt, amire testének, lelké­
nek szüksége van.

Meg kell csináltatnunk a Tanonc 
Otthont, mert ezáltal a magyar társa­
dalom jobbmódú és tehetséges, tanult 
ifjúságát megszerezzük az iparnak és 
kereskedelemnek. Ha az a tehetősebb, 
avagy a szegényebb szülő tudja, hogy az 
ipari, vagy kereskedői pályára lépő gyer­
meke kellő, jó ellátásban, gondozásban s 
nevelésben részesül, bizony szívesen oda 
adja iparosnak, kereskedőnek. De maguk 
az iparos mesterek és kereskedő főnökök 
is örvendenek annak, ha tudják, hogy 
tanulóik tisztességes ellátásban részesül­
nek es gondos felügyelet mellett erköl­
csös, jó indulatú emberekké neveltetnek.

Leírhatatlan áldás támad egy jól 
vezetett Tanonc-Otthon nyomán, úgy 
egészségügyi, mint erkölcsi és köz­
gazdasági szempontokból.

Tudom, hogy nagyon sokan vagy 
nem vetnek ügyet ezen messze kihatású 
kérdésre, avagy félnek a megoldástól, 
mart ez sok és nehéz munkával jár. Ta­
pasztalatból tudom, hogy egy évszáza 
dókra szóló alkotás, rendkívül sok fizikai 
és lelki erőt igényel. De viszont azt is a 
saját életemből és munkálkodásomból tu­
dom, hogy erős akarattal, kitartással a 
legnehezebb munkát is lehet végezni.

Közvetlenül városunk, közvetve ha­
zánk iparának, kereskedelmének boldo­
gabb jövője érdekében el kell végeznünk 
a fent jelzett nehéz inukát is. Isten és a 

bernek a sorsát fogom elbeszélni. A be- 1 
fejezés a két eset egybefűződését bizo- [ 
nyitja. A regény illendő beosztással a kö 
vetkezöleg hangzik :

Ellopták a királyt.
Van itt, ebben a kis városban egy 

jómódú takaros parasztember, akiről azt 
is lehetne mondani, hogy földbirtokos.— j 
Mert van neki valami százhatvan hold 
földje 8 azonkívül van egy igen szép uj . 
háza is. Van ugyan több ilyen ember is 
a városban, de most csak az a fontos, 
hogy különben ez az egy, névszerint Busi 
Balogh Mihály is megvan. Mert ha épen j 
ez az egy ember nem volna, akkor hiába 
való lenne most itt minden beszéd, mert 
nem loptak volna el a királyt se. Pedig 
csakugyan ellopták, még pedig a követ­
kező módon :

Busi Balogh Mihály ugyanis a tava- ' 
szón nagynehezen ráadta a fejét az épit- • 
kezésre. A régi kis nádfedeles házikó nem ! 
igen bírta mar az időknek ránehezedő, j 
nagy súlyát. De nem is illett már a rossz < 
kis ház a vele szomszédos szép nagy há | 
zak közé.

B» levágtak hát Busiék az építkezésbe | 
nagyon is. Igen szép kőházat építettek 
véggel az utcára. Mindenfélének meg volt 1 
adva a m.iga módja a kívánat szerint. ! 
Mert ha már épit az ember, hát építsen ; : 
a ház homlokzatán, a nagy ablakok fölött, 1

jószándéku emberek segítségével hiszem, 
hogy felépithetjiik Kecskeméten a tanono- 
olthont. M.

Előfizetési felhívás.
Másfél éve immár annak, hogy a 

Kecskeméti Lapok szerkesztését átvettük. 
Es ime tnost a kezdődő év elején büsz­
kén hirdethetjük, hogy e rövid idő alatt 
a kecskeméti közönség bizalma olyan rend­
kívül fokozott mértékben fordult felénk, 
amilyennel a lap hoss/u életideje alatt 
talán egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom 
nem a mi személyünknek, hanem a lap 
őszinte, becsületes törekvéseinek, az igaz­
ság, tisztesség és komolyság fegyverei 
nek szól,

Eddigi munkálkodásunk s lapunk 
irányának becsületes őszintesége fölment 
bennünket az alól, hogy igaz s jóakaratu 
törekvéseinkről újból biztosítsuk az olvasó 
közönséget.

Az igazságot s a közönség érdekeit 
irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden ké­
pességünk, lobogó harckészségünk a 
közönségé. .4 legtisztább hazafiság, az 
igazság és a szabad eszmék harcosai 
vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember szá­
míthat. Akinek igaz ügyben támogatás 
kell, az forduljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó 
lapunkban, megtalálja a jövőben is : élénk 
hírrovatot, alapos és megbízható tudósí­
tást a helyi viszonyokról, nevezetes dol­
gok idején távirati tudósításokat az orszá­
gos estményekröl is. Jó lapot igyekszünk 
adni, ezentúl is olyat, amely megfelel a 
Kecskeméti Lapok eddigi régi hírnevének.

A közönséghez fordulunk, bizalom­
mal, szeretettül szolgálatra és harcra ké­
szen. Csak jóakaratu támogatást s bizal­
mat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok 
szerkesztösege

A Kecskeméti Lapok előfizetési ara: 
helyben, házhoz hordva:

Egész évre............................ 8.— kor.
Fél évre................................. 4.— kor.
Negyed évre............................ 2.— kor.

vidékre, postán küldve :
Egész évre.............................14.— kor.
Félévre................................. 7.— kor.
Negyed évre....................... 3 50 kor.

még gipsz cifraságok is ékeskedtek. A fa­
ragott díszítésű kis kapu, valamint a nagy 
kapu is hatalmas kőoszlopok közé jutott, 
gazdálkodó földes embernél úgyis fontos 
szerszám a nagykapu, meg is volt építve 
szépen, tartóssan, módosán.

A gipszcirádákkal azonban úgy vol­
tak Busiék, hogy be kellett menni miat­
tuk Szegedre. Be is mentek mind a kettőn 
vasúton.

Találtak a gipszesnél a kömives úta- 
sitása szerint való igen alkalmatos és igen 
szép cifraságokat; ezekre aztán szerencsé­
sen meg is alkudtak.

— Hát ezt a bornyút, hogy veszte­
getik ? — kérdezte Busi a gipszöntvénye­
ket áruló embertől, egy nagyobb gipszből 
készült borjura mutatva.

— Az a borjú? ... 35 forint.
— Ugyan ne mondja! Hiszen annyi 

pózon akár tehenet is vöhetnék, amelyik 
még tejet is ád! — csudálkozott Busi.

— Ad ám I De ennek meg enni se 
kell adni, mégis tovább tart, mint amelyik 
tejet ad — tréfálkozott vele a gipszke­
reskedő.

A beszélgetésnek pedig az a magya­
rázata, hogy amint ott nézegették, váló 
gatták Busiék a cirádákat, látják ám, hogy 
vannak ott mindenféle állatok, emberfejek, 
szobrok, meg más ilyen huncutságok, mind 
csupa gipszből.
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IVKoza^ik.

A közös konyha.
Kecskeméten meghalt 
Rég a közös konyha, 
Érdeklődés hiány 
Fejbe kolintot|a . . . 
Országszerte így van, 
A kulcsot beadta 
Minden közös konyha, 
Rósz kosztnak miatta 
Mag csak egy működik, 
A magyar és osztrák 
Pedig, hej, meguntuk 
Annak is a kosztját.

Mezes madzag. '

Tegnap reggel megjelent a rendőr­
ség cselédügyi osztályánál Madzag József 
nevű ember és cselédkönyv kiállítását 
kérte. Nagy Béla rendőrtiszt egy papi­
rosra felirta a róm. kath. plébániához a 
kérést, hogy közöljék a folyamodó szüle 
tési évét. Az Írással átküldött© a plébá­
niára Madzagot.

Később vissza jött a jó ember az 
Írással,amelyen Lís/.ka Ferenc káplán közli: 

„Madzag József, kinek anyja Mézes 
Rozália, 1848 szeptember 12-én születette 

Madzag József átadja az írást Nagy 
Bélának és szomorúm beszédbe kezd.

— Alásan mögkéröm a tekintelös 
kapitány urat, né írja úgy a könyvemet 
a nevemön, hogy Madzag .József, hanem 
valami mást.

— Az nem lehet. — Aztán miért? 
szégyenli a nevét bácsi? — kíváncsis­
kodik a rendőrtiszt.

— Nem én, kérőm nem szégyen 
lőml Hanem hogy mer a tanyámat Mé 
zesnek hitták, a zapámat mög Madzag­
nak, hat séhun sincs maradásom, min 
dönűtt úgy csúfénak mézes—madzag ...

Értelmetlen vers.

Női kézből kaptuk az alábbi, egye 
dülálló szavakból összerótt kis verset, 
amelyik nem is annyira vers, mint inkább 
csak játék a szavakkal. Mi, az igazat 
megvallva, nem értjük ezt a poémát, de 
mivel a szerző biztosított bennünket a felől, 
hogy a dologgal ismerősek érteni fogják, 
az ő felelősségére itt adjuk :

Szilveszter-est.
„Otthon4* 
Piknik ;

■ Sokra
Van pikk — 
Stok fis, 
Bakfis, 
Zárt kör : 
S/ó — pör . . . 
H uag 
Marad.
— Végre 
Béke.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. januar hó 5 tói januar hó 12-ig. —

Vasárnap délután; Ördög mátkája (Felarak ) 
— Este Egy görbe nap. Páros bérlet.)

Hétfőn délután ; Bolond (Félárak.) — Este 
Hangverseny. (Paratlan bérlet)

Kedden Hajdúk hadnagya Faros bérlet.) 
Szerdán Beszorkany (Paratlan bérlet) 
Csütörtökön : Boszorkanyvár. (Páros bérlet.) 
Pénteken : Dobo Katica (Felarak.
Szombaton: Fedora. (Páratlan bérlet.)
Vasárnap délután : Csizmadia, mint kísértét 

(Félárak ) — Este ‘ Rab Mátyás (Páros bérlet

Előkészületre kitúzettek : „Angot, 
a kofák leánya.44 — „Rabenstein Bersabé.4*

*** Csizmadia mint kísértét. Nagy­
apáink valamikor sokat nevetlek a föl­
támadt csizmadiának, melyben egykor 
Vizváry Gju'n aratta legszebb diadalait. 
Nem rossz gondolat volt ezt a bár kissé 
avult és naiv, de alapjában véve ötletes 
darabot felújítani, mert a pénteki publi­
kum igen jól mulatott rajta s hálásán 
tapsolt a szereplőknek, akik közül első 
sorban Helteit, Gerlakit és Országhot kell 
megemlítenünk, valamint dicséret illeti 
Magast is, a ki mindjobban bele lopja 
magát a közönség jóindulatába.

FARSANGI NAPTÁR.
Január 5-én A Siketnémákat Gyamolitó Egye­

sület teaestélye az Otthonban.
Január 18-dn. Gasinó estély
Január 19 A Katholikus Egylet bálja a Beret- 

vás-szállodában.
Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az 

Otthonban
Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület tea- 

estelye.
Február 8-dn. A Jótékony Nőegylet táncestélye 

az Otthonban

NAPI HÍREK.
Állatvédelem. - Madárvédelem.

Szociális eszmék uralják ma a 
levegőt: a jelszó, amely azután többé- 
krvésbbó érvényesül, segíteni a gyöngé­
ken, az elhagyatottakon, akik e segítség 
nélkül h pusztulás, az enyészet veszélyé­
in k lennének kitéve. Bár a szociális fel­
fogás kimondott célja szerint az emberi­
ség nagy csaladjainak összbo’dogságára 
törekszik, mert hiszen első sorban és fő­
leg ezek sorsainak javításával foglalkozik 
mégis — bar talán e hasonlat kissé me­
rész és az egy bekapcsolás kissé külö 
nősnek látszik — azt találjuk, hogy ez a 
szociális felfogás, ez a jótékony gondos­
kodás nem eredményezte azt az üdvös 
mozgalmat, a mely az állatvédelem ügyét 
oly meleg szeretettel felkarolta. Az ég 
niad irainál, vagy az erdő, mező állatainál 
van-e védtelenebb lény a földön és nem 
határozottan szociális érzékre vall e az, 
ha ezen védtelen teremtéséből a nagy 
mindenségnek kellőképen gondoskodunk.

Ne menjünk csak messzire, gondol 
junk a hirtelen beállott dermesztő idő­
járásra, amely csont keménynyé tagyasz 
tolt mindent, megfosztva a madarakat, 
az állatokat napi szükséges élelmüktől, a 
melyet eddig is, úgy, ahogy, de mégis a 
szabad természetben össze szedegettek. A 
fagy letarolt erdőt, mezőt, bokrot, völ­
gyet ; most kérdjük, lehet e nemesebb, 
szebb tettet még csak elképzelni is an­
nál, hogy most — a rettenetes hidegben, 
— gondoskodunk a természet gyermekeiről, 
némi csekély élelemmel látjuk el, hogy 
valahogy elviselhetővé tegjük reá nézve 
a telet és megmentsük az éhhaláltól.

Nagy áldozatokról szó sem lehet, 
pár fillér ára elemózsia, étel, a melynek 
Úgyszólván semmi haszni sincs, senkit 
sem tesz szegény nyé, másfelől pedig 
hány szegény madarat, állatot leszünk 
ezzel boldoggá.

Az Állatvédő Egyesület kecskeméti 
fiókja éppen holnap, vasárnap délelőtt 
tartja közgyűlését és ebből az alkalomból 
tartottuk szükségesnek ezeket — ismé­
telten is — elmondani, számot vetve még 
azzal is, hogy talán ismétlésekbe bocsát­
kozván, unalmasak leszünk.

Mikor az egyesület Kecskeméten 
megalakult, a megalakulás előtt pár hét­
tel és utána pár napig tele volt mindenki 
igyekezettel, buzgalommal az állatvédő-

— Nini, hé! — súgja Busi a felesé 
gének a borjura mutatva. — É még tán 
jó véna a kiskapu lölibe!

— Az ám ni, csakugyan ! — örven­
dezett Businé az eszmének.

Egy pillanat alatt átgondolták aztán 
mindketten a messze jövendő időket.

Látták maguk előtt a formás gipsz­
borjút a kapu fölött. Bizonyosan neveze­
tes ház lesz a kis városkában a Busi ház, 
mert még semmiféle szobor nincs az egész 
városban, de meg különösen nincs a ka­
puk fölölt.

De, hogy a borjú nagyon drága volt, 
nézegették tovább is szobrokat. A szemlé­
lődésért úgyse szoktak fizetni sehol se.

— Nizze csak ! . . . E mög itt a meg­
boldogult királyné asszony szobra vóna, 
ugy-e? — mondta az asszony, egy bronz- 
színű mellszoborra mutatva.

— Az ám ni, csakugyan I . . . E még 
itt a király itt mellette!—hagyta rá Busi 
tovább nézegetve.

— De jó asszony is vót, istenöm !
— sóhajtott Businé, a zsebkendőjét ke­
resgetve.

Kicsoda ?
— A királyné.
— Az ám! — igeneit© Busi a fejével 

bólintva.
— Nizze . . . Hát vögyük mög ezt!

— mondotta Businé bátortalanul.
— Minek?

— A kapu fölibe. Jó vóna a kettő a 
nagy kapu két oszlopára.

— Jó vóna! — Mondta Busi las­
san, csak hogy valahogy ne ellenkezzék 
az asszonnyal.

— Hát Kos>u’h-szobruk van-e? — 
fordult most a kereskedőhöz.

— Az bizony nincs !
— Jó vóna pedig akkor mán úgy 

csináni a dógot, hogy uz egyik oszlopra 
állítanánk a királynét a másikra mög a 
Kossuthot. Mert aranyosan kettő köllene 
— magyarázta Busi az asszonynak.

— Jobb lösz ez a kettő! — ajánl- 
gáttá az asszony i»» nieg a kereskedő is.

Addig-addig válogatták, nézegették 
aztán a szobrokat, hogy tizenkét forintért 
csakugyan megvették a királyi pár mell­
szobrát.

A két szobor aztán a nagykapu két 
oszlopának a tetejére került.

Az emberek pedig csakugyan csudá­
jára jártak a különös háznak. Beszélget 
tek róla itt is, ott is. Hitték is, nem is a 
dolgot, akik nem látták. A beszédnek az­
tán rendesen az lelt a vége, hogy : no mán 
én is megnizem csakugyan I

A nézetek pedig különfélék voltak. 
De legtöbben elilélöleg nyilatkoztak a 
gazdáról

Az igazat megvallva ugyanis úgy 
áll a dolog, hogy okosan-e, vagy ok nél

! kül, de igen kuruc magyarok laknak ezen 
a tájékon. Hiszen szeretik a királyt is na­
gyon, de mégis csak jobban tisztelik a 
királyné emlékét. Kossuth apánknak ti 
szent nevét azonban mindig kalapot eme-

I lintve emlegetik az idevaló emberek.
A mai állapotok között pedig nem 

is csuda, ha sanda szemmel nézegettek a 
Busivk házukat. Volt olyan ember, aki 
nem is fogadta a Busi tisztességes köszön­
tését se.

Azonban politika ide, politika oda, 
a dolognak mégis csak az lett a vége, 
hogy a király szobrát úgy lelopták a kő­
oszlopról egy éjszaka, hogy esik az oda- 
erősilésre szánt vasrúd maradi ott.

Azt beszélgetik, hogy valami kovács 
' legények cselekedték ezt a király sértő 
i dolgot. Van ugyanis a Busiék szomszéd­

ságában két kovácsműhely. Nem tudom, 
hogy melyikben, de az egyikben beszél­
gettek az emberek erről a dologról. Vala­
melyik aztán azt is mondta, hogy: bi­
zony el kellene azt onnan lopni. S más 
napra mar nem is volt ott a szobor. — 

' A tolvaj nyomát máig is bottal üti a 
í rendőrség.

A királyné pedig most már özvegyi 
sorban szomorkodik a nagy kapu egyik 
oszlopán. — Mert a királyt el lopták 
mellőle . . .

(Vége kov.) 
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lem iránt; a lelkesedés azóta sajnos le­
lohadt és ma csak nagyon kevesen van­
nak az»k, akik az állatvédelem iránt to­
vábbra is érdeklődéssel viseltettek és nem 
szűntek meg az eszméllek mennél több, 
lelkesebb barátot szerezni.

Az egyesület ellen panasz nem 
emelhető; ennek vezetősége minden al­
kalmat megragadott, hogy az eszmét pro 
pagálja, belevonta a mozgalomba az ifjú 
Ságot, a diáksereget, akiknek fiatalos 
lelkesedésétől, ideális szivétől sok si­
kert vár.

őszintén kívánjuk, hogy a holnapi 
beszámoló után csak növekedjék tekin­
télyben és erőben az igazán humánus 
célt szolgáló egyesület és annak vezetői 
az eszme híveinek tömeges gyarapodásá 
bán találják meg faradságuk jutalmát.

O 
Kecskemét, január 4.

— Lapunk legközelebbi száma a 
kettős ünnep miatt 8 án. szerdán reggel 

jelenik meg.
— Vizkereszt. Hétfőn üli meg a ke­

resztény világ a Három Királyok napját, 
annak emlékezetét, hogy a napkeleti böl­
csek hírül vevén a Megváltó születését, 
messze földekről odazarándokoltak a csil­
lag vezetése alatt a bethlehemi jászolhoz 
és hódoltak az Istenember bölcsője előtt, 
megajándékozván őt földi kincsekkel. A 
katholikusok holnap szentelnek vizet.

— A kecskeméti kir törvényszék ügy­
forgalma A kecskeméti kir. trvszék iktató 
hivatalába az 1907. év folyamán 12000 
polgári és 10432 büntető szám érkezett. 
A polgári ügyek is jelentékeny szaporo­
dást mutatnak a múlt évi ügy forgalommal 
szemben, de különösen nagy az .emelke­
dés büntető ügyeknél, amelyekben a be 
érkezett beadványok száma cirka 700 al 
növekedett. Az utóbbi időben alig múlt 
hét, hogy egy két súlyosabb természetű 
bünügy ne adta volna elő magát a tör 
vényszék területén, amely természetesen 
sok dolgot adott a törvényszéknek. Szapo­
rodott azonfelül nagy mérvben a büntető ( 
fellebbviteli ügyek száma is. A telek- | 
könyvi iktatóba érkezeit beadványok a I 
fenti kimutatásban nem foglaltatnak ; azok 
száma is meghaladja e 12000 et.

— A Gazdasági Egyesület bálja A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület a régi 
szokáshoz híven az idén is kiveszi részét 
a farsangból; február hó 1-én gazdabálat 
rendez az Iparos-Otthon termeiben 2 kor. 
belépődíjjal. A bál sikerén mintegy 120 
tagú rendezőség buzgólkodik s bizonyára 
fényes eredmény fogja a rendezőség mun­
káját kísérni, meri a gazdabál mindig 
egyike volt a farsang legsikerültebb mu 
hátságainak.

— Kinevezés Az igazságügyminisz­
ter Orbán János kecskeméti kir. törvény- 
széki joggyakornokot a kecskeméti kir. 
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki. A 
kinevezett aljegyző már hosszabb idő óta 
működik a kecskeméti törvényszéknél és 
lelkiismeretes szorgalmas munkássága ál 
tál méltán rászolgált a kitüntető kine­
vezésre.

— A kir. ügyészség ügyforgalma A 
kecskeméti kir. ügyészséghez az 1907. év 
ben 1595 följelentést adtak be. Az 1906. 
év végén folyamatban maradt 107 bűnügyi 
nyomozás ; az 1907. évben beérkezett 1253 ; 
befejezést nyert 1256; az 1907. év végén 
tehát 104 bűnügyi nyomozás maradt fo 
lyamatban. Az 1906 év végén folyamat­
ban maradt 5 vizsgálat; az 1907. évben 
beérkezett 78; befejezést nyert 68; az 
1907. év végén tehát 15 vizsgálat maradt 
folyamatban. A kir ügyészség tagjai 290 
napon összesen 949 ügy tárgyalásában 
vettek részt.

— A Jogakademiarol. A Jogakadémián 
f. hó 7-én kedden kezdődnek a beiratások 
és tartanak 22-ig s f. hó 23 án már ren­
des előadások lesznek.

— Farsang Vizkereszt ünnepével egy­
idejűleg megkezdődik a farsang, amely ez 
évben különösen hosszú, a mennyiben 
majdnem 9 hétig tart. Megkezdődnek te­
hát a bálok, mulatságok, lakodalmak so­
rozata. Ha szegények vagyunk is, de jól 
élünk.

— Köszönetnyilvánítás. A Kecskeméti 
Polgári Dalkör elnöksége hálás köszöne­
tét fejezi ki az alább felsoroltaknak, a 
kik az 1907. év d« cember 26 án tartott 
hangverseny alkalmával az estély jőve 
delmét felülfizetéseikkel növelni szívesek 
voltak : Németh Ferenc 6 korona, Né 
metli László, Földváry Ferenc 5—5 K. 
Székely Sándor, Liszkay Ferenc 4 — 4 K. 
Garzó Sámuel 3 K. Détári Sándor, Fa­
zekas László, Kiss Mihály, Stelczner 
József, Rigó Lajos, Pataki István, Jan 
kovics László, Szabó József, Késmárszky 
Károly, Sárközy László, Kovács Károly, 
N. N. 2—2 K. Joó Pál 1 K. 20 f. Benkő 
István, Kiss József, Vajda János, Dudvay 
Mihály, D Kovács János, Ulholc József, 
Uzvai Lajos,z Madocs István 1 — 1 K. 
Verenhoffer Ádám, Králik L’jos 80—80 
fillér Igó Lajos 60 f Skultéti Irén, Szabó 
József, Víg János, Gyulai József 40—40 
f Bíró Sándor, Bíró Sándor 20-20 fillér. 
Köszönetét mond továbbá özv. Kovács 
Istvánná úrasszonynak, aki a Dalkörnek 
boldogult férje temetése alkalmával 
való részvételéért 100 koronát adomá­
nyozott.

— A Katona-Kör nepies előadásainak 
sorozatában a mai napon Szepesy Bódog 
kegyesrendi főgimn. tanár tart előadást 
„Mértékletesség ételben és italban44 cimeu. 
Kezdete délután 4 óra, helye a sétatéri 
Vigadó.

— Megnyílt a jégpálya. A korcsolyá­
zók örömére a jégpálya ma megnyílt es 
vígan korcsolyázhatnak e nemes sport 
kedvelői. A jégpálya a Szék tón teljesen 
rendben és használható állapotban van. 
Holnap, vasárnap délután lesz az ünne­
pélyes megnyitás, amikor is a jégen az 
első Kecskeméti fuvózenekar fog játszani. 
Itt említjük meg, hogy a jégpályához na 
poriként többször omnibusz közlekedik.

— A Katona-Kör kulturális felolvasá­
sainak sorozatában e héten pénteken lesz 
a második felolvasó ülés a kegyesrendi 
főgimnázium tornacsarnokában Felolvas 
nak Szakács Ödön református és Szalay 
István rom. kath. főgimnáziumi tanárok.

— Honvédek segelye. A városi sze­
gényügyi osztály tegnap osztotta ki a hon­
védek részére megszavazott városi segélyt. 
Ez időszei int segélyben részesül 23 agg 
honvéd, akiknek részére a város ez évben 
havi részletekben 3216 koronát oszt ki. 
Ha egy elhal közülök annak részét is az 
élvemaradottak kapják.

— Értesítés. A „Kecskeméti Polgári 
Kör44 1907. évi december hó 29 ik nap­
jának d. u. 3 órájára egybehívott évi 
rendes közgyűlése a tagok rész vétlensége 
miatt megtartható nem lévén, ezúton ér- 
tesittetnek a t. köri tagok, hogy a szó­
ban forgó közgyűlés folyó évi január hó 
5 ik napján, vasárnap délután 3 órakor 
fog megtartatni, lekiutetnélkül a meg- 
jélent köri tagok számára. Minél számo­
sabb megjelenést kér az Elnökség.

— A Kecskeméti Állatvédelem. A 
kecskeméti állatvédő egyesület holnapi 
közgyűléstartásakor alkalomszerű az itt 
következő lelketlen gazemberség elujsá 
golása. Ma délben a Nagy körösi utca 
egyik háza előtt heverészett egy szegény 
bodri kutya. Ott haladt el valami minden 
érzéséből kivetkőzött bitang egy ásóval s 
a gyanútlanul szundikáló szegény kutyá­
nak a lábát — minden ok nélkül — 
egy ásó csapással tövéből lemetszette. 
A döglödö, nyöszörgő kutyát csak két óra 
tájban távolittatta el onnan egy rendőr. 
Az utcán söprögelő városi napszámos em­
ber látta a történteket és a gazemberséget 
elkövető vadállatias embert is, de nem 
ismerte. Aki valami útbaigazító adatot tud 

adni ennek az embernek a kipuhatolá- 
sára, ne sajnálja azt a rendőrség tudomá­
sára adni, hogy a becstesen bitang elve- 
hesse méltó büntetését.

— Játék a fegyverrel. Szekeres Mihály 
13 éves fiú ma délután apjának X. tized 
241. számú lakásán fi »berttel játszott, 
közben a fegyver elsült és a golyó keresz­
tül hatolt a bal tenyerén.

— Szélhámosság. Tegnap az iparos se 
gédek szálló helyén a rendőr egy fiatal 
embert szólított igazolásra, aki ott álnév 
alatt átutazó bádogos segédnek adta ki 
magát. A felszólításkor azután kitűnt, hogy 
az illető Zinger Ármin 18 éves kereskedő 
segéd, de igazolni nem tudta magát ok­
mányokkal. Mindössze is egy budapesti 
könyvkereskedő cég részére szóló meg­
rendelési füzetet találtak nála, amivel több 
helyről pénzt is sikerült felvennie. Való­
színű, hogy erre megbízása nincsen. A 
rendőrségre vitték s minthogy magát tel­
jesen igazolni nem tudta, egyelőre letar­
tóztatták.

— Botrányos kút. Van a városháza 
keleti oldalán, a Halasi-utca torkolatánál 
egy kút, amelyet csak lajtok töltésére 
használnak. Ennek a kútnak a tégla kö­
pönyege oly botrányos, másképpen pedig 
veszedelmes állapotban van, hogy annak 
kijavíttatása tovább halasztást nem tűr­
het. Szinte minden percben az összeomlás­
sal fenyegeti az alatta járókat. A téglák 
egymástól elváltán állanak és kényelme­
sen keresztül láthatni rajta. De még ha 
nem volna is veszélyes, akkor is sürgős 
igazításra szorul már csak a szépészeti 
szempontból is, aminek elérésére pedig 
bizonyos intéző körök a város központja 
irányában olyan törekvőek szoktak lenni. 
(Beküldetett.)

— Küzdelem a tolvajjal. D. Kovács 
János Kádár utca 109- szám alatt lakó 
sütőmester régen észrevette, hogy udva­
rából a vastagabb hasábfak rendszeresen 
eltűnnek, de nem bírt nyomra jönni. A 
kapu minden este tárva nyitva állt apók- 
üzlet miatt és igy kényelmesen lophatták 
a fát. Csütörtökön este 8 óra felé Kovács 
kiment az udvarra s akkor észrevette, 
hogy egy asszony egy embernek a vál 
Iára segített egy vastag h isábfát. Kovács 
odaugrott és elkezdte a tolvajt püfölni. 
Az asszony elfutott, az ember pedig a ha­
talmas fát Kovácsnak a lábafejére dobta. 
Kovács János két lábaujja az Ízületnél 
eltörött. Most orvosi kezelés alatt fekszik. 
A tolvajok ismeretlenek.

— A gazdasági cselédek elhelyezése 
Az életbe léptetett cselédtörvény miatt az 
idén szokatlanul meggyűlt a munka a 
cselédekkel, amennyiben mindegyiktől be­
szedik a régi cselédkönyvet és újakkal 
cserélik ki. Ez természetesen tisztán csak 
a külső gazdasági cselédekre vonatkozik. 
Ez az oka annak is, hogy a szerződtető 
sek igen lassan haladnak, mert az újon­
nan kiállított cselédkönyv nélkül a gazda 
nem fogadhatja fel a cselédet. A jövő hé* 
ten valószínűleg már simábban megy a 
dolog.

— Kitiltott gyártmány Egy londoni 
cég nagy lármával hirdet hibás hallásunk­
nak valami elektromos halló elem készü­
léket. Minthogy a készülék az egészségre 
ártalmas lehet, a belügyminiszter ezt a 
gyártmányt az ország területéről betiltotta.

— Sorshúzás. A kecskeméti születésű 
1887 bon születtek és 1908. évben soro­
zásra kötelezett hadkötelesek sorshúzása 
e hó 10 én (pénteken) reggel 8 órakor 
veszi kezdetét a régi törvényszéki épület­
ben (Cserepes.) Ezen sorshúzás dönti el, 
hogy a sorozás alkalmával kit vesznek 
be 3 évre és ki lesz póttartalékos, azért 
ezen sorshúzáson megjelenni minden had­
kötelesnek csak előnyös lehet.

— Hűtlen cseléd. Szegi Ferenc meg­
lopta a gazdáját Bozóka Jánost, azután 
megszökött. A tolvaj cselédet keresik.
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— Fillér estély A Kecskeméti 48-as 
Kör saját könyvtára javára Czollner-téri 
helyiségében, f. hó 5 én, vasárnap, fillér­
estélyt rendez, mely — mint az előjelek 
mutatják — igen sikeresnek Ígérkezik. 
Belépő dij 60 fillér. Kezdete este 7 és fél 
órakor.

Kóbor kutyák. Majdnem minden 
napra esik utóbbi időben Kecskeméten eb­
marás s a kutyák gazdái rendeden isme­
retlenek maradnak. A piac állandóan 
hemzseg a kóbor kutyáktól — hanem 
sinter, az nincs sehol. Pedig úgy tudjuk 
azért a szép fizetésért ez kötelességük. Jó 
lenne őket felkérni valami gyöngéd módon, 
hogy szíveskednének ezen kötelességüket 
a közbiztonság és a rend megóvása cél­
jából szorgalmasabban teljesíteni.

— Az Állatvédő Egyesület közgyűlésé. 
Az Országos Magyar Állatvédő Egyesület 
kecskeméti fiókja vasárnap, január 5-én, 
d. e. 10 órakor tartja éves közgyűlését a 
városi székház bizottsági termében. — A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2 
Titkári jelentés. 3. Paál Géza főreáliskolai 
tanár felolvasása. 4. A választmány ja­
vaslata a kedvezményes állatgyógyitás 
életbeléptetése és egyesületi állatorvos 
alkalmazása iránt. 5. A választmány 
egyébb előterjesztései felett határozat 
hozatal. 6. Esetleges indítványok. — Az 
egyesület elnöksége kéri a tagokat, hogy 
a tanulságos felolvasásra és a napirenden 
levő tárgyak fontosságára való tekintettel 
a közgyűlésen mennél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

* A dupla malata sora legjobb gyógy 
és élvezeti ital. Poharanként!' kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Rójál* szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hé 
4-ik napján. Tisztabuza 23.00—24 90. Két­
szer 22.00-22.40. Rozs 21.60—2140. Árpa 
16.00—16.40. Zab 15.60-16.00 Tengtri 
kecskeméti 14 00—14 40. Tengeri bánáti 
14.00—14.40. Köles 12 50—13.00. Krumpli 
4 60—5 00. Széna 7.60—800. Szalma 3.60. 
4 00 Szalonna kilója 1.36—1.50 Hízott 
sertés kilója 0.00 — 0 00
Eljegyzési- 
Lakoilalmi- 
Damast 
Eolienne-

Qelyem és ,Henn ebe rga- 
selyem 75 kr.-tól 

feljebb, ber- 
mentve és vám­
mentesen Minta 
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seideofabrikt. Henneberg in Zürich.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi január hó 4-én.-

Születések : Tóth Judith rk. Gye- 
nes István rk. Nagy Ilona Terézia rk.

Halálozások: Bába Juliánná rk. 5 
napos. Dóczi Ilona rk. 2 hónapos. Czir- 
kos Erzsébet rk. 11 hónapos. Végh József 
rk. 15 napos. Juhász Sándor ref. 4 éves. 
Borsos Mária rk 15 , hónapos Kucsera 
Rozália rk. 4 éves. Árva Mihály rk. 23 
éves. Héjias Mária rk. 5 éves. Szabó 
Pálaé Sz. Varga Krisztina ref. 38 éves.

Kihirdettettek: Nagy Lajos rk. és 
Makay Juliánná rk. Vida Antal rk. és 
Batka Rozália rk. Mócza Pál rk. és Do­
mokos Erzsébet rk Csorba Ferenc rk. és 
Nagy Ilona rk. Filó János rk. és Szabó 
Juliánná rk. Pető Ferenc ref. és lakács 
Mária ref. Festő Négy Lajos rk. és Fodor 
Rozália rk. Buda László r?f és Somogyi 
Rézi ref.

Házasságot kötöttek: Farkas Ben 
jamin rk. és Dömötör Julfánna rk. Se­
bők Sándor rof. és Dudás Anna rk.

Birtokváltozások.
Kovács Anna megvette Farkas Mi­

hály VIII. tized 205 számú házát 3665 
koronáért.

ylltt ér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőseget a Sxerk.

Eladó ház.
Vili, tized, Horog-útca 114 számú 

ház, mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 
speizból, — jó kuttal és nagy udvar­
ral — kedvező fizetési feltételekkel, 
jutányos áron eladó Értekezhetni ugyan 
ott a tulajdonossal. 5920—6—1

Házeladás.
III. tized, 134. számú 180 

udvarterületü ház, mely a Páva-utca, 
Dellő utca és Dellő-közre szolgál, elő­
nyös fizetési feltételek mellett szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színén P. Kovács Imrével. 593#_i_i

Jó házi étkezés!
házhoz kihordva vagy nállam elfo­
gyasztva a legjutanyosabb áron, 
minden igényeknek megfelelően 

kapható megrendelésre:
II. tized, Hosszu-utca 236. szám alatt

Nagy Jánosnénál.

Döf Beiratasi értesítés!
Értesíteni a n- é. közönséget, hogy 1908 évi 

január 1 töl kezdve

Zongora- és Hármon inni- 
játékból; továbbá 

Német- és Francia-nyelvből 
uj tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.
Lakás: Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e 9—12 es d. u. 

3 —5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1907 október hó 1-től.

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.
A vonat indul
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Motoros v. reggel 255 4 43 6 00,
Sz. v. reggel 310 323 349 4-35 6-30 7-50
Motoros v. reggel 508 5 22 5-46 6-20
Motoros v. reggel 635 6 48 712 1
Motoios v. d e 10.— 10 13 10-37
Motoros v. d. e 10 49 11 04 11-35 1216 1-57 315
Motoros v. d. u. 2’18 2 32 2 56
Sz. v. délután 500 5 15 5-42 628 8 31 9-55
Motoros v. este 6 15 630 6.54

Kecskemétről—Budapestre.
5
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Sz v reggel 4 09
----------

4 18 4 32 ’ 4-55 7 15
Sz v reggel 5 25 5-44 604 8 20
Sz v reggel 658 7 08 7 23 7 47 10 40
Gy v reggel 7 24 7’40 7 57 9 15
Gy v délben .11’23 1139 11*56 1 15
Sz v délben 12 28 1241 1 34 210
Gy v délután 4 46 4 59 5*15 630
Sz v délután 3’41 3 51 4 10 4*33 7 10
Sz v este 7 42 7 51 805 8*29 1050

Budapestről—Kecskemétre.
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Sz v reggel 614 741 7 59 8 11
Sz v reggel 5’50 8 20 8-55 9 10 9’20
Sz v reggel 8 30 1110 1139 1149 11 57
Gy v reggel 940 1052 1108 1122
Gy v délután 2 25 3 46 405 420
Sz v délután 4 30 6 48 7 16 7 29 7 38
Sz v este 8 05 10 20 10’45 10 56 11 04
Gy v éjjel ‘ 10 10 11’34 11-51 1205
Sz v éjjel 1 0 35 12 50 1 19 I 32 1-41

Kecskemétről—Szegedre
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Sz v reggel 4 45 4 57 507 5’29 7’33
1 Sz v délelőtt 9 28 9-41 9 50 10 11 11-56

Sz v délelőtt 12.04 12 18 12 36 208
Gy v délelőtt 1123 11 45 1240
Gy v délután 4’22 1 4’49 5 50
Sz v este 7*40 7 52 8’00 8-20 10*15
Sz v este 11 09 11 24 H 40 114
Gy V éjjel 12 06 1228 131 |
Sz v éjjel 143 1*55 2 03 2’23

Szegedről—Kecskemétre.
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Sz v éjjel 1-45 3 31 , 3 50 4 06
Sz v reggel 4-50 • 5 22
Sz v reggel 435 6 19 6 45 6 56
Gy v reggel 600 ! 6*58 7 23
Gy v délelőtt 9*.*>5 10 M 11-21
Sz v délután 109 2 57 3*14 3 31 !

i Gy v délután 3 24 <•21 4 34 4 45
Sz v e«te 5 15 7 04 7 2 2 728 7 39

Kecskemét—Fillöpszállás.
Vegyesvonat
reggel d u
4 51 1 30
500 1 48
5 10 1 59
5 17 2 06
5 28 2 17
5 37 2 26
5 47 2 38
6 08 2 57
6 15 3 04
6 22 3 11
6 40 3 31
6 51 3 42
6 57 3 49
7 03 3 55

Kecskemét . . erk

Vegyesvonat
reggel

7 10
este
7 25

Kecsk. a. p. u. 7 00 7 16
Korhan-koz . 6 50 700
Beretvastelep . 6 42 6 53
Helvétia . . . 6 36 6 47
Ballószog . . 6 22 6 33
Köncsög . . . 6 11 6 22
Agasegyhaza . 5 59 6 09

, tanyák 5 41 5 53
Agardy-telep . 5 34 5 46
Izsák .............. 5 26 5 38
Uzovics . . . 5 08 5 13
Fúlopsz. kitérő 501 5 06
Fulopszallas . iud 4 55 501

Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét.
A vonat indul
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Motoros v. reggel
1

4 28
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4 53 507
Motoros v. reggel 6-40 714 7-37 7 50
Motoros v. reggel 8 28 8 53 9 05
Sz. v. reggel 6 40 809 10 05 10-40 11 03 1116
Motoros v. d. u. 1-08 133 1 46
Motoros v. d. e. 1115 12’36 2-20 2 58 3 23 3 36
Személy v. d. u 4 49 516 5-28
Személy v. d. u. 2-50 4 22 6 20 656 7-21 7 34
Motoros v. este 710 840 10-26



6 oldal KECSKEMÉTI LAKOK 4 »z.

Kolossá Viktor Beretvás-féle vendéglőjébe, hol pontos és figyelmes 
kiszolgálás mellett kitűnő ételek és mindennemű zamatos italok állanak a in. 
t. közönség rendelkezésére. A legtisztább és leglzletesebb konyha. A legjobb 
cigányzenéről gondoskodva van. Színház után friss vacsora. Hideg Buffet. 
Tisztelettel: Kolossá Viktor, a Beretvás—szálloda bérlője.

1908
Levél ment.ELADÓ HÁZ!

A Lovarda-utcza 54. sz. és Nyereg- 
utczára szolgáló házam, mely áll: két 
rendbeli lakásból, villanyvilágítással be­
rendezve ; — van benne 10 szoba, 2 
konyha, 2 éléskamra, 4 kamra, mosó 
szoba, jó istálló cs jó kocsiszín, 3 pincze, 
3 kikövezett udvar, 1 kert, gyümölcs­
fákkal, üvegezett folyosó, elsőrendű kút, 
a terület 532 négyszögöl, a legkedve­
zőbb feltételek mellett eladó.

^-■-í Réthey Ferenci.
Házhelynek eladó szőlő.
Vacsi-hegy (Körösi-köz) 116. sz. 

1531 négyszögöl szőlő házhelynek 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

X. tized, 159. számú Sz. T ó t h 
DezSO-féle ház, előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal. I

I

Eredeti

I

I

varrógépe^
«'/ állványokban golyós-csapagy ak kai

legszebb varrásra,
= hímzésre és stoppolásra =

kiválóan alkalmasak!
Egy ed íi 1 i ra k t ár : Z=ZZ=

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvas-szállodával szemben, 

Ili. tized, Kohary utca 194. sz

ed 
’>>ex -O
ex
co •O

_________ rgen fontos! Fessék figyelmesen átolvasni!_________
Ez«n magvar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 évben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve.

co

KIADÓ ÚRI LAKAS.
V tized. Tehén utcza 267 számú 

ház. mely áll: 4 egymásban) iló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó. esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

Kiváló jó minőségű 
angol kőszén 

métermázsaja 2 frt 30 kr. 
házhoz szállítva.

Cint a kiadóhivatalban

A M o I i t ó r i s z testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvásári-utczai 110 számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakast. két pinczét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
Széktói hegyben, a Maria kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitorisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Károly- 
lyal. Mária-utcza 67. sz. alatt. 5&88-16-10

o N<x>2> 
‘O

Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Seriözö Részvénytársaság
........—- készítménye —...

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 • Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905 : Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli w, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.
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Poharanként kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél ,,Royal“ szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
es fekete nyomás sarga papíron) van vedvo

Eddig fölül múlhatatlan I
Maager Vilmos-fele valódi tisztított 

-máj olaj 
törvényesen védett csomagolásban. 

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

= Maager Vilmostól, Bécsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egesz testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitesét, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzletében. 5681—24—13 
Főraktár és feelarusitása az osztrak-magyar-monárkia rétiére:

Ma.E*.síe** Vilmos
Bécs, III 3. kér., Heumarkt 3.

Utáasásokat a tin-éay Alttsi. UUnaáaokat a ttrvény üldOai.
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l^eg-lxi-v-ó
a Kecskeméti Baromfi, Gyümölcs , 

Élelmiszer ésTermenykiviteli Rtársaság 
felszámolás alatt

1908. évi január hó I6*ik napján 
csütörtökön d u 3 órakor

a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
hivatalos helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére,
melyre

a t. részvényesek tisztelettel rneghivatnak.
Tárgysorozat:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2 A felügyelő bizottság jelentésű.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a 

mérleg megállapítása.
4 A jegyzőkönyvhitelesilő bizottság 

választása.
Kecskemét, 1907. december 31.

Kecskeméti Baromfi-, Gyiiraöles-. Élelmiszer­
es Termén)kiviteli Rtársasár felszám. alatt 

Takarmányrépa 
van ela,d.ó ==z

Schwarz Ignátznál
Puszta Borbáson.

2E21s-d.ó.
A város legmagasabb részén, a 

közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ülte­
tési! fajszőlő, épületekkel;

az Üri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktőban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Ifjú Marsa János tulajdonát ké­
pező 11 kath. hold szentkirályi föld­
birtok szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet dr. Fekete László ügyvéd irodá­
jában. Nagykörösi-utca. 5868-3-3

Kanári madarak! 
Remekül énekelnek, a legújabb mód­
szer szerint betanítva, ajándékul igen 
alkalmas. Nagy választékban kapható 
darabja 5 forint, nőstényke egy forint. 

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné III ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési 
feltételekkel — örökáron eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5350

= Üzletátvétel I _
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 

1908. január hó l-én.

a Beretvás-féle szállodát
Kecskeméten. Milleker Lajos úrtól átvettem.

bőbb törekvésem lesz t. vendégeimet a legjobban kiszolgálni és 
azoknak nálam egy kellemes szórakozási helyet szerezni.

A legkitűnőbb konyhát, valamint a legjobb és tisztán kezelt borokat, 
söröket, valamint kávéházi italokat fogom t. vendégeimnek kiszolgálni.

Nagy súlyt fogok fektetni úgy a délutáni valamint az uzsonnaidő 
alatt kávézó közönségre, hogy azok a legjobban legyenek kiszolgálva.

Szobáimat, a melyet elismert csínnal és kényelemmel vannak be­
rendezve, úgy napi, mint havibérletre is mérsékelt árak mellett a leg­
jobban ajánlhatom.

Zenekedvelő t. vendégeim részére a nagykőrösi I ső czigánybandát 
szerződtettem minden heten három vendégszereplésre ifj. Zsiga József 
hírneves solista vezetése alatt, nem kiméivé költségét, hogy ezáltal 
kellemes családi estet szerezhessek.

Több évi tapasztalatom e téren, úgy a vidéken mint 4 évig hely­
ben a >Royálban<, hol mint éttermi főpinezér alkalmazva voltam es 
hol a t vendegeim elismerését kinyertem, arra enged következtetni, 
hogy uj vállalatomat támogatni fogják, mit én figyelmes es jó kiszol­
gálással fogok viszonozni.

Becses látogatásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel :

X Pártoljuk X
X kizárólag az itthon készült, 

jó munkalatú X

ök
ke

l! 0 czipőket. 0 r-

o.
*N Ajánlom
0 jótállás mellett CD
CÚ
OJ

újat műhelycinben kcsiiilt CD

ISI 
<Z) gyermek-, női- és férfi- 5

E0 
-X = czipőket. = O

3

*<
CQrű

a> Kovács Jenő *<

X czipö , kalap- és X
X férő divatáru kereskedő. X

a városi bérpalotában.

7/

—.......................
Tisztelettel tudatjuk Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségevei, hogy folyó évi január l-én 7;

kecskeméti bútor iparosok árúraktára, mint szövetkezet
megalakult és február hó elsejen működését megkezdi Kecskeméten,

a Nagykőrösi útca 13 ik szám alatt, a Barna Sándor féle volt bútorraktár helyiségeiben,
ahol raktáron tart mindennemű, saját készítésű

bútorokat és lakásberendezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.

A helybeli iparosok által eladásra beszolgáltatandó bútordarabok eladási árát — amely az. előállítási ár és a megállapított 
csekély eladási százalék összegéből áll — mindenkor egy szakértő bizottság fogja megállapítani; az így megszabott arak 
mellett tehát a vásárló közönség csalódása teljesen kizárt. Mindenki csak a saját érdekeben cselekszik e szerint, ha bútor 
szükségleteit a szövetkezet raktárából szerzi be.— Egyben tudomásaira hozzuk, Kecskemét város összes iparosainak, akik 
bármiféle butorcikk előállításával foglalkoznak, hogy árúikat a szövetkezet áruraktárába a legnagyobb bizalommal szol­
gáltathatják be, ahol a legolcsóbb térdij vagy eladási százalék ellenében azokat készséggel elárusítjuk. — Tisztelettel:

Ségner Lipót Késmárszky Károly Laczy Sándor
h. igazgató. ügyvezető igazgató. igazgatóiig! elnök. (

Szalay Varga István, Gyulay József és Rigó Zsigmond
felügyelő bizottsági tagok. '
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Me^liivás.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár
1908. január 20-án d. u. ';£3 órakor az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-ter 10.)

tartandó

XXXV. Évi Ksr.des ZZözg'^r-ó.lésé're
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

1.
2
8*

Tárgysorozat:
Igazgatósági jelentés.
A felügyelő bizottság jelentése.
A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és 
az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való 
lása.

5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
6. Egyébb indítványok.

vál isz-

Kecskemét, 1908. évi január hó 8-án. Az Igazgatóság.

Vagyon.
korona filter

Pénztárkészlet............................ 149095 25
Külföldi pénzek és váltók . . 35549 40
Értékpapír számla ...... 117404 —

Váltók................................. 1893551 72
Biztosított váltók . . . . 1368960'— 3262511 72

Fedezett váltók ....................... 48174
Jelzálogkölcsön............................ 1199082 05
Engedményezett jelzálog . . . 69585 96
Adósok folyószámlán................... 330931 14
Felszerelés 20% levonása után . 2796 40
Girószámla................................. 7311 30
Ingatlanszámla............................ 14121 12
Átmeneti kamat........................ 31979 49

5268541 83

Részvénytőke ....................................................
Tartaléktőké........................................................
Rendkívüli tartalék..........................................
Nyugdíjalap........................................................
Betétek és tőkésítések......................................
Vissz leszámítolás...............................................
Hitelezők folyószámlája......................................
Engedményezett jelzálog.................................
Átmeneti kamat...............................................
Tőkekamat adó 11 félévi tőkésítés után . . .
Jótékony alap....................................................
Osztalék.............................................................

Nyeremény álhozat a múlt évről 14000 — 
1907. évi nyereség .... 123046 49

Teher.
korona fillér

1200000 _
201444 28

1755 88
56437 29

1402835 93
2093432 77

50000 —
69561 —
52565 86

2742 17
158 16
562 —

137046 49

5268541 83

Tartozik. 'Veszteség- es Nyerese^szamla. Követei.

♦Vágj Sándor 
pénztárnok

Felszerelés 20% levonása után.......................
Lakbér.................................................................

korona

699 
4690

fillér

10
26

Különféle kamatok .... 
Kamategyenleg áthozat a múlt

375702 08

korona fillér

Üzleti költség............................ 3850 80 évről................................. 1814480 393846 88
Tiszti és szolgafizetés .... 16396 —
Különféle kamatok.................. 145706 ■ 83 Átmeneti kamatok :
Átmeneti kamatok ; visszleszámitolás után . . . 2081014

váltók után ....................... 33418 30 jelzáloghátralékos kamat . . 11169'35 31979 49
jelzálog kölcsönök után . . 19147 56 52565 86 Különféle dijak............................ 6176 80

Betéti kamatok........................... 4265 58 Külföldi váltók és ércpénzek . 3109 85
Tőkésítések................................ 53179 42 Értékpapír jövedelem (adómentes) 5180 —
Adó.............................................. 27098 44 Ingatlan jövedelem................... 1421 06

10% tőkekamatadó . . 3002'36 Részvényátiratás........................ 76 —
10% tőkekamatadó 11. félévi Nvereség-áthozat a múlt évről 14000 —

tőkésítés után.................. 2742 17 5744 58

Értékpapír árfolyam veszteség 265 80
Nyugdíjalap 5% kamata . . . 2687 49
Leírás a váltótárcából .... 1593 48

Nyereség áthozat a múlt évről 14000-
1907 évi nyereség .... 123046 49 137046 49

I 455790 08 455790 08

Kecskemét, 1907 . december 31 én.

kovács Sándor 
igazgató elnök

Kardos József 
főkönyvelő és cégvezető

Braehfeld Vilmos Dékány Imre Fodor Miklós
;gazg. tag igazg. tag igazg tag

Keresztes Imre Muraközy Gyula
igazg. tag igazg tag

dr Fodor Sándor Gyórffy Balázs dr. Kecskeméti Lajos 
igazg. tag igazg. tag igazg. tag

Sándor László Szabó József
igazg. tag igazg. tag

Ezen Mérleg-, Veszteség- és Nyerescgszámlát a fő- és segédkönyvekkel egybehasonlitván, helyesnek és az illető téte­
lekben megegyezőnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 3 án.

Baktay Mihály 
fel. bit. tag

Boka Péter Kis Ferenc
fel biz. elnök fel. biz. tag

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtokinthotő.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




